
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Al Ministero della Giustizia

Al Ministero della Salute

Premesso che,

-  in  data  15  agosto  2014  ho  effettuato  un'ispezione  alla  Casa

circondariale di Palmi (RC).

-  suddetta  ispezione  è  stata  accolta  con  favore  dal  personale

operante all'interno della struttura e dallo stesso Direttore;

- dal colloquio con il Responsabile e dalla visita stessa, ho appurato

che il  numero di  detenuti  è  di  poco superiore alle  capacità della

struttura  e  che,  al  contrario,  il  personale  di  sorveglianza  è

largamente inferiore alle necessità in una misura pari a circa il 20%;



- all'interno della Casa circondariale di Palmi, sono reclusi, oltre a

detenuti comuni, anche detenuti condannati o in attesa di giudizio

per appartenenza a cosche, famiglie e clan mafiosi;

- di tale struttura è responsabile per quanto attiene alla salute dei

detenuti l'ASL 10 di Reggio Calabria;

- all'interno della Casa circondariale è attivo un ambulatorio medico

ed è operante un'infermeria;

-  a  seguito  di  un  guasto  nel  2010  le  attrezzature  biomedicali  e

diagnostiche sono state danneggiate e finora non è stato ripristinato

appieno  il  funzionamento:  lo  studio  dentistico  e  l’ambulatorio

funzionano  in  modo  ridotto,  mentre  il  laboratorio  radiologico  e

oculistico  non  funzionano,  obbligando,  in  caso  di  necessità,  il

detenuto  e  il  personale  di  sorveglianza  a  onerosi  e  rischiosi

trasferimenti;

- la carenza di personale di sorveglianza costringe a turni inadeguati

alla sicurezza della struttura e  obbliga suddetto personale ad uno

sforzo di molto superiore al consentito;

-  la  carenza  di  personale  di  sorveglianza  ha  causato,  nel  recente

passato, un'evasione; il detenuto evaso è stato poi fermato.

Si chiede di sapere:

quali misure intendano adottare i Ministri competenti per ovviare al

grave  stato  di  carenza  di  personale  addetto  alla  sorveglianza  dei

detenuti della Casa circondariale di Palmi e per ripristinare il servizio

di sentinella notturno;



quali  misure  intendano adottare  per  vigilare  sullo  stato di  cura  e

salute dei detenuti della Casa circondariale di Palmi e ripristrinare

appieno l’assistenza sanitaria all’interno della struttura.

On. Lacquaniti

Roma, 5 settembre 2014


